

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 209 (9582) | Пятница, 4 сентября 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову, Министру Иностранных Дел СССР товарищу В. М. Молотову (1 стр.).

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзэ-дуну, Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Чжоу Энь-лаю (1 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Т. Алексеев. — Против формализма в руководстве агитколлективами (2 стр.).

Д. Бурмистров. — Новый закон о сельскохозяйственном налоге (2 стр.).

ПОДНЯТЬ ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН! Стахановский труд механизаторов. В. Никифоров. — Пахота организована плохо (3 стр.).

Л. Стрелкова. — На мебельной фабрике без перемен (3 стр.).

ПИСЬМА С ЗАВОДОВ И ФАБРИК (3 стр.).

Корейская печать о помощи Советского правительства корейскому народу (4 стр.).

Обращение президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина к вьетнамскому народу (4 стр.).

Аргентинский врач о развитии медицины в СССР (4 стр.).

19-й Международный конгресс физиологов (4 стр.).

К итало-югославским отношениям (4 стр.).

Во-время и без потерь убрать овощи и картофель

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для неуклонного повышения материального и культурного уровня жизни советских людей — активных строителей коммунизма. Об этом ярко свидетельствуют цифры нашего Государственного бюджета, а также ряд крупных мер, предпринятых правительством и Центральным Комитетом партии по расширению производства предметов массового потребления, по увеличению в стране запасов продовольствия.

Чтобы в ближайшие два-три года создать избыток продуктов для населения и сырья для легкой промышленности, необходимо прежде всего добиться крутого подъема всего сельского хозяйства, особенно животноводства и овощеводства.

Нельзя не видеть, что производство овощей и картофеля резко отстает от растущих потребностей. Отставание овощеводства мешает делу улучшения снабжения этими продуктами населения городов и промышленных центров. Недостаток картофеля сдерживает дальнейшее развитие животноводства. Быстрее ликвидировать запущенность этой отрасли сельского хозяйства, во много раз увеличить урожай овощей и картофеля — важнейшая задача колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов.

Работники сельского хозяйства нашего края нынче значительно расширили посевные площади под овощами и картофелем. Однако было бы грубейшей ошибкой считать, что можно успокоиться на достигнутом, что поворот к усиленному производству овощей и картофеля уже совершен. Наоборот, следует отметить, что в ряде районов края еще не изжито пренебрежительное отношение к этой отрасли хозяйства. Специализированные бригады и звенья, как правило, не укреплены постоянным составом колхозников, уровень механизации овощеводства крайне низок, агротехника возделывания овощных культур и картофеля сплошь и рядом нарушается. Все это крайне отрицательно сказывается на урожайности овощей и картофеля.

Крупнейшие недостатки в развитии овощеводства и картофелеводства мы обязаны устранить в самый короткий срок. Ближайшей и самой неотложной задачей в этой области является образовательная организация уборки овощей и картофеля. Необходимо собрать без потерь все, что выращено трудными овощеводами, не оставив в земле ни одного клубня картофеля, избежать ошибок прошлого года, когда была допущена гибель значительного количества продукции.

Для своевременной уборки овощей и картофеля колхозы края располагают вполне достаточным количеством технических средств и рабочей силы. Дополнительно к имеющимся 115 картофелекопалкам МТС края получают 120 новых машин. Надо только умело организовать использование техники и трудовых ресурсов колхозов, не затратить усилий.

Сейчас наступила пора копки картофеля и массовой уборки овощей. Между тем в ряде районов края еще не приведены в готовность машины, конный инвентарь, хранилища. Например, в Калманском районе до последних дней не были отремонтированы картофелекопалки, не намечены участки для механизированной уборки, нет ясности в том, как будет использована рабочая сила. Именно такая беспечность привела в прошлом году калманские колхозы к тому, что на десятках гектарах картофель остался невыкопанным, чем был нанесен большой ущерб интересам государства и колхозов, а стоимость трудовой колхозников искусственно снижена.

Плохо проведена подготовка к уборке картофеля и овощей в колхозах и МТС Барнаульского района, имеющего большие площади этих культур.

Основной порок состоит в том, что руководители Калманского, Барнаульского и некоторых других районов еще, видимо, не уяснили новых требований в отношении развития овощеводства и картофелеводства, снова, как и в прошлые годы, намерены отложить уборку овощей и картофеля на самые поздние сроки. Эта медлительность чревата серьезными последствиями для колхозов, и мириться с ней нельзя ни

одного дня, помня, что заморозки на Алтае наступают рано.

Рабочие планы на период уборки овощей и картофеля должны быть составлены с таким расчетом, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки каждым механизатором и колхозником, занятым на уборке, организовать ежедневную вывозку с поля всей собранной за день продукции, провести боронование и перепахивку картофельных полей с обязательной подборкой клубней.

Первоочередное выполнение обязательств перед государством по поставкам овощей и картофеля — закон для каждого колхоза. Необходимо позаботиться о том, чтобы государство сдавалось продукция лучшего качества.

В прошлые годы многие колхозы не обеспечивали себя семенами овощных культур и картофеля. Это создавало огромные трудности весной, в десятки раз увеличивались расходы колхозов на приобретение семян, план посадки и сева овощей и картофеля оставался невыполненным. Ни в коем случае нельзя допустить такого положения нынче. Вслед за выполнением обязательств перед государством в каждом колхозе должны быть засыпаны отборные семена картофеля, исходя из агротехнических норм посадки. Особое внимание следует обратить на сохранение семян ранних и раносредних сортов. Такая же забота должна быть проявлена о семенах овощных культур, особенно в семеноводческих колхозах Марушинского, Стрелинского, Угловского, Рубцовского и Егорьевского районов.

Интересы лучшего снабжения продуктами трудящихся городов и промышленных центров края требуют от партийных и советских органов, от работников торговых предприятий и руководителей колхозов широко развернуть колхозную торговлю картофелем и овощами. Колхозам предоставляется право беспрепятственно производить продажу на рынке, а также продажу или сдачу на комиссию потребительской кооперации излишков картофеля после выполнения обязательств перед государством и засыпки семенных фондов, а излишков овощей — после выполнения месячных планов сдачи овощей, независимо от выполнения плана заготовок картофеля и овощей в целом по району.

Новый порядок колхозной торговли овощами и картофелем повышает ответственность работников потребительской кооперации, горничесторов, трестов «Союзсельхозавтотранса», работников железнодорожного и речного транспорта за быстрое перевезение овощей и картофеля из колхозов на рынки и в магазины городов. Между тем недостатков в организации торговли овощами и картофелем надо немедленно и решительно покончить, широко развить колхозникам порядок торговли и льготы, предоставляемые правительством колхозам, доставляющим в города овощи и картофель.

Помимо широкой торговли овощами и картофелем на рынках и через магазинные колхозы после выполнения обязательств перед государством могут и должны наладить простейшую переработку овощей на месте — квашение, засолку, сушку, а также хранение продукции в свежем виде для снабжения трудящихся городов в течение всей зимы.

Для увеличения запасов овощей и картофеля и резкого улучшения снабжения городов и рабочих поселков этими видами продукции необходимо, прежде всего, образцово провести уборку, свести к минимуму потери, обеспечить бесперебойную транспортировку овощей и картофеля. Советские и сельскохозяйственные органы обязаны взять эту работу под свой неослабный контроль.

Дадим больше картофеля и овощей трудящимся стран!

Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову Министру Иностранных Дел СССР товарищу В. М. Молотову

Москва

По случаю 8-й годовщины со дня победы в войне сопротивления против Японии мы, от имени китайского народа и Народно-освободительной армии Китая, шлем горячие приветствия советскому народу и Советским Вооруженным Силам.

В годы тяжелой войны против агрессии японского империализма, в борьбе, которая в конечном счете привела к разгрому японского империализма, китайский народ с самого начала и до конца пользовался поддержкой и помощью советского народа. Это особенно проявилось в 1945 году, когда Советские Вооруженные Силы вступили в войну, сражаясь плечом к плечу с китайским народом. В результате японский империализм был разгромлен и была обеспечена окончательная победа.

С момента основания Китайской Народной Республики и с заключением Китайско-Советского Договора о Дружбе, Союзе и Взаимной помощи нерушимая дружба между Китаем и Советским Союзом крепла и с каждым днем продолжает крепнуть и развиваться. Эта великая дружба стала сейчас

прочной гарантией мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Мы хотим добавить здесь, что братская помощь, оказываемая Советским Союзом китайскому народу, является важным фактором в деле быстрого восстановления экономики Китая и его развития по пути планового строительства.

Недавнее подписание соглашения о перемирии в Корее несомненно является великим новым достижением в усилиях всего лагеря мира и демократии, направленных на обеспечение мира и на предотвращение новой войны. Это великое достижение содействовало наметившемуся ослаблению международной напряженности в целом; в то же время оно будет содействовать усилиям японского народа, требующего установления нормальных отношений со странами Дальнего Востока с тем, чтобы предотвратить возрождение японской империалистической агрессии.

Да здравствует вечное сотрудничество между Китаем и Советским Союзом в справедливом деле защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире!

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики **МАО ЦЗЭ-ДУН**, Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики **ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ**.

2 сентября 1953 года.

Председатель Совета Министров СССР **Г. МАЛЕНКОВ**, Министр Иностранных Дел СССР **В. МОЛотов**.

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзэ-дуну Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Чжоу Энь-лаю

По случаю 8 годовщины со дня победы над японским милитаризмом поздравляем Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики, Вооруженные силы Китая и великий китайский народ.

Самоотверженные усилия народов Китая и Советского Союза, вместе с их союзниками, обеспечили эту победу и создали возможность для установления мира на Дальнем Востоке.

Да здравствует великая и нерушимая дружба Китайской Народной Республики и Советского Союза!

Председатель Совета Министров СССР **Г. МАЛЕНКОВ**, Министр Иностранных Дел СССР **В. МОЛотов**.

2 сентября 1953 года.

Выражаем уверенность в том, что великий союз и братская дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики и в дальнейшем будут служить надежной основой для обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востоке и упреждения мира во всем мире.

Да здравствует великая и нерушимая дружба Китайской Народной Республики и Советского Союза!

Председатель Совета Министров СССР **Г. МАЛЕНКОВ**, Министр Иностранных Дел СССР **В. МОЛотов**.

ХОЗРАСЧЕТ НА ПРЕДПРИЯТИИ

ЛЕНИНГРАД, 3 сентября. (ТАСС). В бригадах, сменах и цехах завода имени Ворошилова применяется хозяйственный расчет. Экономисты и плановики предприятия ежедневно ведут точный учет расхода металла, топлива и электроэнергии. Они помогают рабочим успешно выполнять производственные задания с наименьшими затратами времени и материалов, скрывать и находить новые резервы производства, снижать себестоимость продукции.

Больших успехов в экономном использовании материалов добились бригады планировщиков литейного цеха А. Авакумова и И. Васильева. Эти бригады почти все планки металла производят на скоростных режимах. Вчера они выплавляли сверх задания около сотни тонн цветного металла. Металлурги применяют передовые методы труда. Совместно с инженерами они внедрили в производство механизмы для автоматического управления температурным режимом в печах, а также при-

бор-автомат, регулирующий скорость разливки расплавленного металла. Новшества намного повысили производительность труда литейщиков, более чем на 5 процентов увеличили выход годного цветного металла.

Хорошо осуществляется хозрасчет и в других бригадах. В этом году на предприятии перевыполнено государственное задание по снижению себестоимости, получено около полутора миллионов рублей сверхплановой прибыли.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Начались занятия в вечерних университетах марксизма-ленинизма

2 сентября состоялись первые занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма при Барнаульском горном КПСС. В этом году на первый курс зачислено 300 слушателей, а всего в центральном отделении и в филиалах нынче будут изучать марксистско-ленинскую теорию свыше 600 человек.

Среди слушателей университета — партийные, советские работники, инженеры, техники горских предприятий, преподаватели высших учебных заведений, работники комсомольских организаций и культурно-просветительных учреждений. Значительную группу слушателей составляют учителя и врачи.

Организовано началось занятия в вечерних университетах марксизма-ленинизма при Рубцовском и Бийском горкомах КПСС.



Барнаульская обувная фабрика крайместопрома освоила выпуск дамских полусапожек на меху, закрытых полуботинок, туфель и других новых моделей обуви к осенне-зимнему сезону.

На снимке (слева направо): начальник пошивочного цеха А. Е. Бриткин, контролер В. Г. Маркуль и упаковщица В. Потенева просматривают обувь новых моделей.

Фото П. Ховрина.

НОВАЯ МТС В ГОРНОМ АЛТАЕ

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). В области создана новая, одиннадцатая по счету МТС. Центральная усадьба ее расположена в селе Дмитриевке, Турчакского аймака. Получив первые тракторы, комбайны и партию сельскохозяйственного инвентаря, механизаторы ведут в колхозах аймака уборку урожая и вспашку земли.

При новой МТС создается лугомелиоративный отряд, который в весны займется раскочеривкой и осушением заболоченных участков сенокосов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ

УСТЬ-КАЛМАНКА. (Наш соб. корр.). В Чарышском сельсовете в этом году двенадцать семей рабочих и служащих заказывают строительство индивидуальных домов. Строит дома старший рабочий совхоза Ивонин, плотник Козницын, шофер Зорин и другие.

Государство выдало им значительную сумму долгосрочной ссуды.

У МЕХАНИЗАТОРОВ ЮЖСИБА

По всей новой железнодорожной линии Сталинск-Барнаул идет добрая слава о комплексной бригаде экскаваторщика Андрея Ивчина. Новая линия сдана в эксплуатацию, но много еще предстоит сделать строителям по сооружению гражданских и производственных зданий.

Механизаторы работают сейчас на станции Заринская. Сменные машинисты тт. Горнягин и Явенок трудятся по часовому графику.

В этом году бригаде т. Ивчина надо было переработать 55 тысяч кубометров грунта. На первое сентября экскаватор-

Трудящиеся приобретают легковые машины

С важным годом повышается благосостояние нашего народа. Трудящиеся Сталинского в своем личном пользовании сейчас имеют 230 автомобилей. В этом году горожане приобрели уже более сотни автомобилей. Кроме того, трудящиеся города имеют в личном пользовании 20 легковых автомашин «Победа» и «Москвич».

Автомашину «Победа» приобрел в этом году рабочий восточной т. Гончаренко, «Москвич» — рабочий завода имени 8 лет Октября т. Сергеев, член артели «Красный шпичевик» т. Савченко и другие.

В городе имеется также около двух тысяч велосипедов.

Сталинградская городская газета «Стахановец».

С КОНЦЕРТАМИ — НА ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ

Агитбригада Чарышского районного Дома культуры обслуживает колхозников, занятых на уборке и сдаче хлеба государству. В программе бригады — инспекторка расказка А. П. Чехова «Ночь перед судом», отрывки из пьес А. Твардовского, Н. Грибачева, песни советских композиторов и частушки.

Перед началом каждого концерта для колхозников читаются доклады на политические темы. Члены бригады на полевых станах выпускают стенные газеты и боевые листки.

РАШИРЯЮТ ПРОИЗВОДСТВО ИЗДЕЛИЙ ШИРПОТРЕБА

Деревообделочный цех Тальменского лесозавода изготовляет в большом количестве тару. Она идет на маслозаводы Алтайского края, в районы Барышской степи и Северного Казахстана. Августовский план по выпуску ящиков коллективом цеха полностью выполнен.

За последнее время цех расширил производство изделий ширпотреба. Сейчас здесь начался серийный выпуск вешалок, карнизов и подвесочников, которые на днях поступят для продажи в магазин Тальменского района.

В музее-усадьбе Л. Н. Толстого

После реставрации и капитального ремонта вновь открыт для посетителей музей-усадьба Льва Николаевича Толстого. Музей расположен неподалеку от Зубовской площади в Москве, на улице, носящей имя великого писателя. В доме, окруженном высоким деревянным забором, в зимнее время много лет подряд жил Л. Н. Толстой. В 1920 году В. И. Ленин подписал декрет о превращении дома-усадьбы в музей. Здесь — двухэтажный дом. В доме все так, как было при жизни великого писателя.

Вот столовая. В центре комнаты — стол с посудой, у стены — буфет. Рядом — спальня. В ней кровать Льва Николаевича, покрытая темным гарусным одеялом, связанным Софией Андреевной — женой писателя. Здесь же, на первом этаже, комнаты детей, классная.

Поднявшись по парадной лестнице на второй этаж, посетители попадают в большой зал. В нем устраивались концерты, литературные вечера. Здесь пел Шаляпин, играли Рахманинов, Скрябин, Танеев, Римский-Корсаков и многие другие выдающиеся композиторы и музыканты.

Узенький коридорчик, названный художником И. И. Ге «скатакомбами», приво-

В музее-усадьбе Л. Н. Толстого

дит к рабочей комнате и кабинету писателя. В первой — рабочие инструменты Толстого, пара сапог, которые он шил сам. В витрине под стеклом — фарук, картуз, башмак, шуба, халат, зонтик, домашние туфли. Рядом в шифоньер — белье. У окна старинный велосипед, на котором катался писатель в возрасте 67 лет.

С особым вниманием остроят аккурсают кабинет. Здесь простата, скромная обстановка: письменный стол, венский стул, небольшой книжный шкаф, диван. В этой комнате Толстой работал над романом «Воскресение», драмой «Живой труп», повестью «Хаджи Мурат» и другими произведениями. Художники Ге и Репин писали портреты Л. Н. Толстого. В кабинете в 1900 году состоялась первая встреча Льва Николаевича с Алексеем Максимовичем Горьким.

У великого писателя бывали самые разные люди: известные деятели науки и искусства, рабочие, крестьяне, студенты. К нему приходили Чехов, Короленко, Островский, Григорович, Десков.

Сейчас в музее экспонируется около четырех с половиной тысяч личных вещей писателя и его семьи. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Против формализма в руководстве агитколлективами

В отделе пропаганды и агитации Тюменского района КПСС имеются подробные списки агитаторов по каждому колхозу, МТС, по каждой животноводческой ферме, тракторной и полеводческой бригаде.

Агитационно-массовая работа находится в центре внимания райкома партии, — говорит пропагандист т. Чухина. — В начале уборки у нас состоялось районное совещание агитаторов, 12 августа — семинар руководителей агитколлективов. Работники нашего отдела повседневно находятся в колхозах.

То, что высказала пропагандист райкома, подтвердил секретарь первичной партийной организации колхоза «Победитель» т. Абарин.

Однако первое же знакомство с состоянием агитационно-массовой работы непосредственно в полевых ставах и на токах показало, что глазо дело выглядит только на словах и на бумаге, в действительности же ничего подобного нет.

...Стан второй полеводческой бригады колхоза «Победитель». На току, в риге и под открытым небом, находится сотни центнеров зерна. Группа колхозников очищает пшеницу, другие отвозят хлеб от комбайнов. Именно здесь решается успех уборки и хлебозаготовки. На вопрос, кто у вас является агитатором, колхозники, занятые на очистке зерна, удивленно развели руками. Оказалось, что с начала уборки урожая с ними не проведено ни одной беседы. Они не знакомы с законами, принятыми V сессией Верховного Совета СССР.

Может быть, колхозники, работающие на зерноочистке, случайно выпали из поля зрения агитаторов? Однако это же пришлось услышать от других колхозников. Более того, сами агитаторы были удивлены, что их считают агитаторами.

Учетки бригады Надежда Щербакова, которую секретарь партийной организации считает заведующей полевым агитпунктом, завалила:

— Впервые слышу, что я являюсь агитатором, тем более заведующей агитпунктом. Какой у нас может быть агитпункт, когда мы не имеем ни библиотечки, ни газет, ни журналов.

— Весной нам говорили, что мы являемся агитаторами, а сейчас с нами никто не беседовал, да мы и не знаем, как надо вести агитационную работу, — в один голос завалила комсомольцы И. С. и П. В. Жуковы.

И действительно. При составлении списков агитаторов в партийной организации и отделе пропаганды и агитации райкома партии не учитывают уровень подготовки того или иного товарища. Здесь упростились порочная практика: агитаторами считают всех, кто когда-нибудь читал колхозникам газету или выступал в стеновой газете.

Партийная организация колхоза явно недооценивает агитационно-массовую работу. Большинство коммунистов даже не включено в списки агитаторов. Более того, многие из них считают, что вследствие большой напряженности в работе беседы и чпки газет проводить, якобы сейчас некогда.

Другое мнение о политической агитации колхозники и механизаторы.

— У нас задерживается обработка зерна и другие работы, а многие колхозники либо отсиживаются дома, либо работают без старания, — говорит колхозница Александра Дурнева. — А почему бы агитаторам не рассказать о лучших и не разоблачить лодырей? Я совершенно случайно узнала, что по Закону о сельскохозяйственном налоге, принятому V сессией Верховного Совета СССР, хозяйства колхозников,

отдельные члены семьи которых без уважительных причин не выработали в истекшем году установленного минимума трудней в колхозе, уплачивают налог с повышением на 50 процентов. Если бы агитаторы об этом рассказали всем колхозникам, то и трудовая дисциплина бы поднялась, и дела в колхозе пошли лучше.

К сожалению, забвение агитационно-массовой работы характерно для многих колхозных партийных организаций. Не организовано регулярное проведение бесед и чпок газет, выпуск стеновых газет и боевых листов в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», имени Энгельса и многих других.

Да лучшего и ждать нечего, так как Тюменский райком партии и его отдел пропаганды и агитации неудовлетворительно руководят этим важным участком идеологической работы. Вопросы агитационно-массовой и культурно-просветительской работы среди населения на заседаниях бюро райкома обсуждаются нерегулярно, а иногда и без должной подготовки. Принятые решения не подкрепляются организаторской работой и часто остаются на бумаге. Кампанией и формализмом допускаются в проведении семинаров агитаторов и руководителей агитколлективов.

Как-то бюро райкома КПСС заслушало отчет секретаря партийной организации колхоза «Красное знамя» т. Еричева о состоянии массово-политической работы в период заготовки кормов. В своем решении бюро отметило серьезные недостатки в работе агитколлектива и наметило меры по их устранению. Однако отдел пропаганды и агитации райкома не организовал проверку исполнения этого решения, и оно осталось невыполненным. Постановление бюро даже не было обсуждено на партийном собрании.

В улучшениях всей агитационно-массовой работы большую роль призваны сыграть семинары. Они способствуют повышению кругозора агитаторов, на них общаются и распространяется передовой опыт агитационной работы. К сожалению, семинары агитаторов в большинстве агитколлективов проходят от случая к случаю и на низком уровне.

В первых числах августа райком создал совещание агитаторов. Однако оно было настолько плохо подготовлено, что из некоторых колхозов не присутствовало ни одного агитатора. Совещание началось с большим опозданием и прошло на низком уровне. В выступлениях больше говорилось об агитационной работе в период осеннего сева и севооборота, нежели на уборке хлеба, хотя в районе к тому времени шла массовая жатва и сдача хлеба государству.

В порядке работы семинара руководителей агитколлективов, составленного 12 августа, райком партии включил вопрос об обмене опытом работы агитколлективов. Но к этому важному вопросу в отделе пропаганды и агитации подошли формально. В извещении о созыве семинара было указано, что в числе выступающих по обмену опытом работы будут и секретарь партийной организации колхоза имени Калинина т. Молягин.

Однако в деятельности агитколлектива колхоза имени Калинина нет ничего поучительного. Более того, здесь вообще отсутствует повседневная и целенаправленная политико-воспитательная работа.

Одно из непереносимых условий улучшения агитационно-массовой работы состоит в систематическом инструктировании агитаторов и руководителей агитколлективов, в оказании им практической помощи со стороны работников райкома партии не-

посредственно в колхозах, полеводческих и тракторных бригадах, животноводческих фермах.

Нельзя сказать, чтобы работники отдела пропаганды и агитации райкома не бывали в колхозах и МТС. Но беда в том, что они избегают черновой организаторской работы и зачастую ограничиваются лишь всевозможными указаниями и директивами. Не так давно заведующая отделом пропаганды и агитации райкома т. Суковакина пробыла несколько дней в колхозе имени Энгельса. Прочитав несколько докладов и организовав выпуск боевых листов, она уехала. Однако, делая это, она не побеспокоилась провести семинар с агитаторами или оказать им другую практическую помощь вплоть до организации и разбора отдельных бесед. В результате после пребывания представителя райкома агитаторы попрежнему не проводят их бесед, ни чпок газет.

Примеру заведующей следуют и другие работники отдела пропаганды и агитации. В колхозе имени Калинина, например, неоднократно была пропагандистка райкома т. Черепанова. Проведи беседы на различные темы, она почти ничего не сделала по налаживанию работы агитколлектива.

Недостаточно еще занимаются воспитанием механизаторов заместители директоров МТС по политчасти. Увлекаясь формальной стороной дела, они не видят крупных недостатков в постановке массово-политической работы. Так, заместитель директора Тюменского МТС по политической части т. Тинин считает, что агитаторы в тракторных бригадах работают хорошо.

— Каждую декаду мы их инструктируем, — говорит он.

На самом же деле в тракторных бригадах, обслуживающих колхозы «Победитель», имени Калинина и другие, беседы агитаторов носят случайный характер, стеногазеты и боевые листки либо не выходят совсем, либо выпускаются нерегулярно. Дело в том, что агитаторам не оказывается практическая помощь на месте.

О формальном подходе к вопросам агитации и пропаганды свидетельствует тот факт, что во всех тракторных бригадах агитаторами назначены исключительно учетчики.

— Учетчики имеют больше свободного времени, потому мы и назначили их агитаторами, — говорит т. Тинин.

Странная логика! Выходит, агитационную работу поручают не тому, кто способен выполнять ответственную роль пролонга партийных директив, а только тому, кто меньше загружен производственной работой! И что плохо — этот недостаток характерен для района в целом. В большинстве тракторных и полеводческих бригад агитаторами и даже заведующими агитпунктами назначены учетчики, хотя далеко не все они в состоянии справиться с порученным делом. В то же время многие коммунисты, работающие на других участках колхозного производства, к агитационной работе не привлекаются.

В колхозной деревне наступили самые напряженные и ответственные работы по завершению сельскохозяйственного года. Тюменские хлеборобы плохо справляются с этими работами. Здесь медленно идет уборка урожая и хлебозаготовка. Допускаются большие потери урожая. Почти совсем прекратились заготовки кормов. Слабо развешиваются вешалки зяби и засыпка семян. Одна из причин отставания колхозов и МТС состоит именно в недооценке массово-политической работы среди широких масс.

Т. АЛЕКСЕЕВ.
Тюменский район.



На предприятиях легкой промышленности нашей страны увеличивается производство товаров народного потребления, улучшается их качество. Ленинградский завод заморозиванной посуды изготовляет широкий ассортимент различных изделий — чайники, тази, кастрюли, ведра и другую продукцию. С начала года завод выпустил сверхплановую продукцию на 300 тысяч рублей. На снимке контролер ОТМ М. И. Сергеева за приемной настройкой. Фото М. Выхина. (Фотокорреспондент ТАСС).

КИНОУСТАНОВКИ В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ

Недавно в селе Суслово, Мамонтовского района, открылся новый клуб. В большом здании разместились читальный зал, библиотека, красное фойе и хорошо оборудованный артильный зал. В клубе смонтирована стационарная киноустановка. Теперь жители села регулярно смотрят все новые фильмы.

Пять киноустановок открыто за последнее время в Барнаульском районе. Монтаж киноаппаратуры закончен в селах Боптан, Николаевка, Попровка, Полюжаны и поселке сельхозартели Михайловского района. Новые киноустановки вступили в строй в селах Алексеево, Кытмановского и других районов.

Всего в этом году в сельских клубах будет открыто 100 постоянных киноустановок, оборудованных новейшей аппаратурой типа «Украина». Эти установки оснащены современными проекторами и обладают большой звуковой мощностью.

Интересные находки

Около пятисот тысяч лет назад весь Горный Алтай был покрыт ледниками. По окраинам ледников и в стенах наледи большие стада мамонтов, мускусных быков, шерстистых носорогов и других, вымерших ныне животных. Остатки этих животных нередко находят сейчас в береговых отложениях рек Чумыша, Алая, Чарыша и Оби.

Наиболее интересные находки этим летом были сделаны по берегам рек Алая и Чумыша. Так, в окрестностях сахарного завода жители города Алексеева П. А. Зубов, В. И. Шаповалов, А. И. Сычев нашли огромный череп шерстистого носорога. Череп был передан в школу сахарного завода.

Интересные находки были сделаны также по реке Алаю в селе Зинино. Топчанинского района. Здесь школьники нашли плечевую кость и позвонок мамонта.

Громоздкий бивень мамонта, к сожалению, совершенно разрушен, был обнаружен на территории Калининской МТС, Краункинского района. Обломки бивня доставлены в краевой музей. Н. КАМБАЛОВ.

По страницам местных газет

Яркая информация о жизни района

На страницах газеты «Коммунистическое знамя» Угловского района регулярно появляется рубрика «По нашему району». В этих подборках печатаются разнообразная, живая информация, отражающая жизнь трудящихся района. Короткие заметки рассказывают о растущем материальном благосостоянии и культурном уровне трудящихся.

В информации «Растет покупательная способность населения» сообщается о том, что только в текущем году в магазинах района улговец приобрели 6 мотоциклов, 50 велосипедов, 10 патефонов, 30 радио-приманок, 24 швейных машины, около двадцати ручных часов и т. д. Полный набор духовых инструментов приобрела для своего оркестра сельхозартель «Страна Советов».

Во много раз увеличился приток и продажа ценных товаров. За последнее время потребительской кооперации района продано более чем на триста тысяч рублей шерстяных и шелковых тканей, много готового платья. Недавно в магазин района поступила большая партия разнообразной мебели: столы, стулья, шкафы, комоды.

Интересна и вторая информация: «Опости — для населения райцентра». Она рассказывает о том, что за последнее время улучшилось снабжение трудящихся села Углы овощами. В районный центр овощи поступают из колхозов. «Знамя коммунизма», имени Карла Маркса, имени Калинина и имени Ленина. Только за двадцать дней августа Угловское село заготовило и продало населению седа более двадцати центнеров свежих огурцов.

О пополнении книжного фонда районной и сельских библиотек, об интересных лекциях и докладах, прочитанных для колхозников группой лекторов райкома КПСС, об обеспечении школ района новыми учебниками сообщают другие заметки газеты «Коммунистическое знамя».

«Трибуна стахановца»

Свыше десяти годовых норм выработал в четвертой пятителке токарь Камениской артели Кузьма Гаврилович Купарев. Сейчас Купарев работает в счет 1958 года и ежедневно выполняет по три и более нормы.

Камениская горюдовая газета «Знамя победы» под рубрикой «Трибуна стахановца» опубликовала рассказ т. Купарева о том, каким путем он добивается высоких производственных показателей.

— Успех во всяком деле решает правильная организация труда, — говорит К. Купарев.

Еще до закрепления заготовки на станке он тщательно продумывает каждую операцию, рассчитывает, какую выгоду может принести станку. Свою работу Купарев организует по методу знающего товарища-новатора В. Колосова. Он добивается не только высокой скорости оборотов шпинделя, но и стремится брать наибольшую глубину стружки, подбирает максимальную подачу суппорта.

В конце смены токарь тщательно осматривает свой станок, чистит его и смазывает, не оставя без внимания ни одной, даже самой мелкой детали. Его станок работает безотказно.

Токарь-новатор не успокаивается на достигнутом, постоянно учится, читает много технической литературы, перенимает ценный опыт своих товарищей. Им внесено много интересных рационализаторских предложений.

В пятой пятителке К. Г. Купарев обладал выработать пятнадцать годовых норм. Пропаганда передового опыта в работе предприятий — одна из главных задач газеты, и такие корреспонденции, как «Пятнадцать годовых норм в пятой пятителке», несомненно, окажут большую помощь рабочим в их борьбе за повышение производительности труда.

Рассказ передового животновода

Усть-канская аймачная газета «За колхозы» опубликовала поучительный рассказ скотника Таинского мараловского т. Шекотова о том, как он добился высокого суточного прироста животных.

В гурте Шекотова насчитывается сейчас 45 телат. Только за последние два месяца их прирост составил 1.200 килограммов вместо 400 по плану. Причем суточный прирост каждого животного равняется одному килограмму.

Тов. Шекотов подробно рассказывает о том, как он добился хороших результатов в организации нагула скота.

Животных на пастбище Шекотов выгоняет обычно рано утром и пасет до наступления жары. Затем им дается отдых. После того, как жар спадает, телата снова до позднего вечера находятся на пастбище. В пасмурные дни пастбища ведется без перерыва в течение всего дня.

— Многие считают, что пасты гурт телат — дело несложное, — говорит т. Шекотов. — На мой взгляд, это мнение ошибочно. Пастуху необходимо хорошо знать животных, любить их, быть знакомым с основами ветеринарии, уметь определить качество травостой, чтобы разумно, с пользой его сармашивать.

Яркий и подробный рассказ Шекотова во многом поможет животноводам колхозов и совхозов аймака.

Ценная инициатива газет

Ценную инициативу проявила топчанинская районная газета «Ленинское дело», напечатавшая подосуду выступлений своих читателей под заголовком «Для блага советских людей».

В своем выступлении в газете председатель правления райпотребсоюза Н. Гривичкий, отмечая значительный рост товарооборота в районе за последние годы и повышение покупательной способности населения, говорит, что сейчас коллективы всех торговых предприятий района развернули борьбу за возможно более полное удовлетворение запросов покупателей, за обеспечение продажи всех необходимых продовольственных и промышленных товаров, за повышение культуры торговли.

Плановик Чистяковский свекловодхоза Ф. Зерничий рассказывает о том, что в поселке свекловодхозе с каждым годом улучшаются жилищные условия рабочих и служащих. Только в этом году построено 68 индивидуальных домов за счет государственного кредита и личных сбережений рабочих и два типовых двухквартирных дома.

Проведена большая работа по озеленению поселка.

О новых повышенных обязательствах, взятых коллективами предприятий района, производящих предметы народного потребления, о росте торговли, об улучшении материального благосостояния трудящихся рассказывают другие материалы этой подосуды.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно осуществляет величественную программу мирного коммунистического строительства. Наряду с огромным ростом промышленности и других отраслей народного хозяйства в нашей стране успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Наши колхозы и совхозы из года в год увеличивают производство сельскохозяйственных продуктов, умножают общественное богатство.

Наша страна обеспечена хлебом. Значительно увеличился по сравнению с довоенным временем государственный заготовочный фонд, сахарной свеклы и продуктов животноводства. Высокая оснащенность сельского хозяйства современной техникой облегчает труд колхозников, делает его более производительным. Успехи сельского хозяйства неоспоримы. Однако было бы серьезной ошибкой, как отметил в своей речи на V сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков, не видеть отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, не замечать того, что нынешний уровень производства сельскохозяйственной продукции не соответствует возросшей технической оснащенности сельского хозяйства и возможности, заложенной в колхозном строе.

В нашей стране немало передовых колхозов, которые под пример того, как на основе науки и техники следует вести и развивать все отрасли артельного хозяйства. Но у нас имеется еще немало колхозов и даже целых районов, где сельское хозяйство находится в запущенном состоянии. Особенно неблагоприятно обстоит дело с развитием общественного животноводства, имеется серьезное отставание в производстве картофеля и овощей. Все это отрицательно сказывается на экономическом состоянии колхозов и наносит ущерб народному хозяйству.

Проявляя неустанную заботу о развитии и полнее социалистического сельского хозяйства, партия и правительство принимают меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки покончить с запущенностью сельского хозяйства в отсталых районах, обеспечить быстрое развитие общественного хозяйства колхозов и в этой основе значительно увеличить выдучу на трудней денег, хлеба и других продуктов,

В числе мероприятий, осуществляемых партией и правительством, особое место занимает мера, способствующая повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников в развитии отстающих отраслей сельского хозяйства. В текущем году повышаются заготовительные цены на мясо, молоко, шерсть, картофель и овощи, сдаваемые колхозами и колхозниками государству в порядке обязательных поставок. В широких размерах будут проводиться государственные закупки мясных и молочных продуктов сельского хозяйства по повышенным ценам у колхозов и колхозников, выполненных обязательно поставок. Широко будет развернута колхозная торговля. Колхоз будет оказана помощь в организации сбыта мясных сельскохозяйственных продуктов на рынках и через потребительскую кооперацию.

Повышая материальную заинтересованность колхозников в развитии общественного хозяйства колхозов, партия и правительство приняла одновременно меры к тому, чтобы увеличить доходы колхозников от их личного подсобного хозяйства.

Партия и правительство решила значительно снизить нормы обязательных поставок с личного подсобного хозяйства колхозников, изменить систему обложения их доходов от подсобного хозяйства сельскохозяйственным налогом. От проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников уже в 1953 году увеличатся более чем на 13 миллиардов рублей, а в расчете на полный год — более чем на 20 миллиардов рублей. Кроме этого, в текущем году на развитие сельского хозяйства государством предусмотрены расходы как по государственному бюджету, так и за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей. Колхозам предоставляется долгосрочный кредит в сумме 3,5 миллиарда рублей. Собственные капиталовложения колхозов на развитие общественного хозяйства составят не менее 17 миллиардов рублей. Все эти мероприятия, осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством, способствуют дальнейшему повышению уро-

жайности сельскохозяйственных культур, росту поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, увеличению валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге является одним из важных мероприятий, осуществляемых партией и правительством в целях дальнейшего развития сельского хозяйства, повышения доходов колхозного крестьянина. Значительно снижая обложение доходов крестьян и других граждан от их личного подсобного хозяйства, новый закон предусматривает коренное изменение и порядка обложения этих доходов.

Общая сумма сельскохозяйственного налога для 1953 года уменьшается на 4.137 млн. рублей, или на 43 процента, а для будущего года она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Такое уменьшение налога вызвано тем, что неоднократное снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары привели к значительному снижению цен на колхозном рынке, в связи с чем нормы доходности, по которым исчислялся доход от отдельных сельскохозяйственных источников, перестали соответствовать происшедшим изменениям в ценах.

До сих пор облагаемый доход от сельскохозяйственных источников определялся по средним нормам доходности, установленным для соответствующих его источников.

Для обложения по ранее действовавшему закону учитывались доходы колхозников и другого сельского населения от огородов, садов, виноградников, от скота, пчеловодства, шелководства и других источников дохода. Это создавало большую сложность в проведении учета доходов и их обложения.

Старая система обложения налогом доходов колхозников и другого населения от их личного подсобного хозяйства приводила к отрицательным последствиям в деле развития сельского хозяйства. Обложение сельскохозяйственным налогом каждого вида сельскохозяйственных культур, а также доходов от садов и виноградников, от скота не стимулировало возделывание колхозниками на приусадебных участках наиболее ценных плодовых и овощных культур, а также в известной мере снижало их заинтересованность в приобретении и содержании скота, находящегося в их личной собственности, особенно коров.

Согласно новому закону, обложение доходов колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством, будет

производиться по твердым ставкам с одной сотой гектара земельной площади, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят приусадебный участок. Теперь не будут отдельно учитываться доходы от посевов сельскохозяйственных культур, садоводства, виноградарства, а также скота, находящегося в личной собственности.

Обложение сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам способствует увеличению скота, находящегося в личной собственности колхозников, лучше использованию приусадебных участков под более ценные и выгодные для них и государства сельскохозяйственные культуры. Чем больше доходов получат колхозники от своих подсобных хозяйств, тем меньше долю этих доходов они отдадут государству в виде налога. Сумма сельскохозяйственного налога будет зависеть сейчас только от размера приусадебного участка. При определении размера налога из общей площади земельного участка исключаются земли, занятые постройками, а также кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, оврагами и балками.

Законом установлены средние ставки налога для союзных республик. Для республик, имеющих полновое и неполновое земледелие, ставки налога установлены раздельно по пашенным и непашенным землям. Средние ставки налога для автономных республик, краев и областей устанавливаются Советами Министров союзных республик, имеющих областное деление, исходя из средних ставок, установленных для республик, с изменениями в сторону увеличения или уменьшения в пределах, установленных законом.

Ставки налога для районов устанавливаются Советами Министров союзных республик, не имеющих областного деления, Советами Министров автономных республик, исполнительными комитетами краевых и областных Советов депутатов трудящихся, исходя из средних ставок налога, установленных для республик, края и области. По районному закону не предусмотрены предельные отклонения ставок от средних для областей. Поэтому они могут быть установлены в различных размерах, но опять-таки с обязательным соблюдением средней ставки налога, установленной для области, края, республики. В необходимых случаях ставки налога могут быть установлены для отдельных селений в зависимости от их экономических особенностей.

Ставки налога для той или иной местности устанавливаются с учетом использова-

ния земельных участков под посевы сельскохозяйственных культур, урожайности, наличия рынков сбыта и размеров доходов. Для областей РСФСР, например, средние ставки налога не могут быть ниже 3 и выше 14 рублей с одной сотой гектара. А при установлении средней ставки налога, например, по Московской области в размере 12 рублей для районов этой области ставки могут быть различными, в зависимости от экономических особенностей районов. Однако средняя ставка налога по области должна быть не выше и не ниже 12 рублей с одной сотой гектара земли.

Одним из мероприятий партии и правительства, направленных на развитие животноводства, являются предусмотренные законом скидки с суммы налога для хозяйств колхозников, рабочих и служащих, не имеющих коров, с тем, чтобы такие хозяйства в ближайшем времени обвлеклись коровами. Для 1953 года эта скидка исчисленной суммы налога предусмотрена в размере 50 процентов, а для 1954 года — в размере 80 процентов. С 1955 года эти хозяйства будут облагаться на общих основаниях.

Стимулируя увеличение поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозников, а также лучше использование ими приусадебных участков, новый закон вместе с этим исходит из того, что главной силой колхозов является их общественное хозяйство. Иные интересы колхозников должны строго сочетаться с общеколхозными интересами. Поэтому новый закон предусматривает, что для хозяйств колхозников, в которых отдельные члены семьи без уважительных причин не выработают установленного минимума трудней, исчисление налога производится с повышением на 50 процентов. Это мероприятие будет способствовать улучшению организации труда в колхозах и укреплению трудовой дисциплины колхозников.

Для тех хозяйств колхозников, отдельные трудоспособные члены семьи которых не состоят в колхозе или выбыли из него и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 75 процентов.

Кроме хозяйств колхозников, сельскохозяйственным налогом облагаются также хозяйства рабочих и служащих и членов промышленных кооперативных артелей, имеющих земельные участки в сельских местностях. Хозяйства рабочих служащих, не членов колхоза, и хозяйства членов промышленных кооперативных артелей, в том числе

перешедших на пенсию по старости или инвалидности, имеющие земельные участки, облагаются налогом по ставкам, установленным для хозяйств колхозников при соблюдении условий, предусмотренных законом.

Сельскохозяйственный налог с индивидуальных крестьянских хозяйств исчисляется по ставкам, установленным для колхозников, с увеличением суммы налога на 100 процентов.

В новом Законе о сельскохозяйственном налоге отражена забота партии и правительства об инвалидах войны и труда, о семьях военнослужащих и бывших партизан, а также о хозяйствах, пострадавших от стихийных бедствий.

Полностью освобождается от налога хозяйства колхозников и индивидуальных, имеющих возраст: мужчины 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше, но не имеющие других трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве. Освобождается от уплаты налога сельская интеллигенция: врачи, учителя, агрономы и другие специалисты.

Значительные льготы получают трудящиеся, занятые на подземных работах в предприятиях угольной, сланцевой и горнорудной промышленности, работники лесозаготовительных и сплавных предприятий, а также химлесхозов и колхозники, работающие в порядке организованного набора на лесозаготовках. Законом предусмотрены льготы и для хозяйств переселенцев.

Наряду с уменьшением суммы налога в текущем году полностью снимаются оставшиеся недоимки по сельскохозяйственному налогу за прошлые годы.

В свете нового Закона о сельскохозяйственном налоге особое внимание следует обратить на устранение имеющихся еще недостатков в работе финотделов, на внимательное и своевременное рассмотрение жалоб и заявлений трудящихся. Финансовые работники призваны проявить особую заботу о строгом и четком выполнении нового Закона о сельскохозяйственном налоге. Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, с огромным одобрением и воодушевлением восприняло решение пятой сессии Верховного Совета СССР. Проявляя неувядающую творческую энергию, трудящиеся города и деревни борются за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятой пятителки, за умножение сил и могущества нашей Родины. Д. БУРИСТРОВ.

Поднять зябь под весь яровой клин!

Стахановский труд механизаторов

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.) Из общего массива зяби в 2.300 гектаров, поднятых в колхозе «Путь к коммунизму», 845 вспахано бригадой Василия Коробко. Трактористы обязались вспахать зябь под весь яровой клин и прилагают усилия к тому, чтобы выполнить эту работу в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На пахоте работают все тракторы, свободные от уборки, а в ночное время используются и те машины, которые днем заняты на посеве хлеба и трав, на свозаивании соломы.

Трактористы соревнуются между собой, систематически выполняют и перевыполняют нормы. Марк Коробко и Кузьма Малевский трактором ДТ-54 пахнут за смену по 9—9,5 гектара и экономят горючее. Они обязались выработать за сезон 3.000 гектаров мягкой пахоты. Сейчас на их счету уже записано 2.000 гектаров, сэкономлено 150 килограммов горючего.

Так же хорошо работают трактористы Петр Бойко и Андрей Мезинцев. Особое внимание механизаторы уделяют качеству пахоты. Пахнут только пластами с предельными на глубину 25 сантиметров.

Замечательных успехов в соревновании на зябь зяби добилась тракторная бригада Федора Бойко, обслуживающая этот же колхоз. План пахоты она выполнила уже наполовину. Тракторы работают днем и ночью. Механизаторы дали слово закончить пахоту зяби на площади 1.220 гектаров к 20 сентября.

Строго учитывая и используя каждую минуту рабочего времени, механизаторы одновременно успешно ведут и заготовку кормов для общественного скота. Бригада скосила травы на площади 2.000 гектаров вместо 1100 гектаров по заданию. Сенокосение продолжается. В колхозе будет собрано такой запас кормов, которого хватит для артельного скота на весь стойловый период.

Ведем вспашку круглые сутки

Задание по зяблевой вспашке наша тракторная бригада получила в первые же дни уборки. План пахоты зяби не малый — 1800 гектаров. Было ясно, что каждый день промедления грозит серьезной задержкой пахоты, срывом выполнения задания. Переговорив с трактористами бригады, я дал на каждую машину индивидуальный план. Работа в основном планировалась на ночь, так как днем тракторы заняты на бухгалтерских комбайнах.

Получив индивидуальные задания, механизаторы сразу же переклонулись на ночную работу. Первое время тракторы мы поднимали не более 45—50 гектаров за пятидневку. Световой день был долгим, и большую часть суток механизаторы убирали урожай, а пахали не более трех—четырех часов. Постепенно ночная работа стала удлиняться, повысилась выработка на трактор. Теперь мы уже стали пахать до 70 гектаров в пятидневку.

Вскоре, с уменьшением работы на уборке, мы вывели один трактор для пахоты зяби. Выработка тракториста увеличилась до 90 гектаров в пятидневку. Сейчас поднято 515 гектаров зяби. Чтобы к началу октября выполнить план, мы должны вспахать за пятидневку не менее 200 гектаров. Думаем, что с этой задачей справимся, потому что уборку мы на днях заканчиваем и переключаем все машины на круглосуточную пахоту.

В. БРУСЕНЦЕВ,
бригадир тракторной бригады.

Колхоз «Красный Октябрь»,
Усть-Пристанского района.

Пахота организована плохо

Овчинниковская МТС — одна из лучших в Косихинском районе. Хорошо работая на уборке урожая, коллектив механизаторов уже длительное время удерживает переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома. Слов нет, механизаторы потрудились на славу: зерновых осталось убирать немногим больше двух тысяч гектаров, а план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту выполнен на 70 процентов.

Однако в МТС забыли о таком важном деле, как пахота зяби, не проявляя заботы об урожае будущего года. Только этим и можно объяснить тот факт, что из 11.400 гектаров в колхозах, обслуживаемых станцией, не вспахано и трех тысяч.

Здесь неплохие кадры механизаторов, богатый парк машин, есть все условия для того, чтобы наряду с успешным завершением уборки зерновых своевременно вспахать зяблевый клин. Но директор МТС т. Леднев считает, что спешить некуда, времени впереди еще много. Такое благодушие может привести к срыву плана пахоты.

Права, в МТС есть тракторные бригады, где вспаханы большие площади. Так, только за последнюю декаду бригады т. Гаскова вспахала 120 гектаров зяби. Бригадир правильно распределил силы, сумел наладить ночную пахоту, четко организовал труд механизаторов.

Но в большинстве тракторных бригад вспахана зяби пущена на самотек, в этом деле царит неорганизованность. А руководители МТС не требуют от бригадиров выполнения декадного плана, почти не интересуются пахотой зяби. В результате бригады т. Ерофеева, например, вспахала всего 49 гектаров из 675 по плану.

На пахоте зяби крайне неудовлетворительно используется техника. В 10-й бригаде не хватает двух трактористов, поэтому ночью машины на пахоте не используются, двухсменная работа не организована. Сейчас на вспашке здесь заняты только один колесный трактор, да и на том не всегда выполняется сменная норма — он часто простаивает. В машине изношены оба подшипника среднего вала, а запасных нет. Ночью трактор стоит из-за отсутствия освещения. Тракторист еще весной просил руководителей МТС оборудовать освещение, но так ничего и не добились.

Низка в бригаде дисциплина и организация труда. Например, вечером первого

сентября машина долго стояла на поле, так как тракторист ушел искать запчасти, а тот уехал из бригады неизвестно куда.

Не удивительно поэтому, что бригада вспахала всего 40 гектаров из 540 по плану.

В МТС плохо организованы ремонт машин и техническое обслуживание их в поле. В результате тракторы полостью простаивают при поломках. Так, у машины тракториста девятой бригады т. Трофимова протекла радиатор, его отвезли в МТС и отремонтировали четыре дня. Трактор АТЗ-НАТИ в соседней десятой бригаде простаивал в общей сложности больше десяти дней. Директор же МТС т. Леднев вопреки фактам уверяет, что ремонт производится своевременно, а случаи поломок машин по вине трактористов разбираются на производственных совещаниях, тогда как во многих бригадах таких совещаний не было с самого начала уборки.

Зяблевая вспашка немалым без предварительного лущения стерни. Но этому важному делу в МТС уделяют очень мало внимания. В бригаде т. Санарова большой участок вспахали сразу же после жатвы, без лущения. Сейчас здесь уже проросла рожь, осыпавшаяся при уборке, и участок необходимо культивировать.

Не везде производится также свозаивание соломы. Например, в девятой бригаде лег вслокунги, и трактористы пахнут прямо по соломе, оставляют большие огрехи и губят корм для скота.

Переход пахоты зяби сдерживается и по вине председателей колхозов. Так, председатель сельхозартели «Ленинский путь» т. Толмачев не выделил лошади для подготовки горючего девятой бригаде, чем создал серьезное затруднение в работе механизаторов. В колхозе имели Маленкова (председатель т. Сорочкин) 28 августа три трактора простаивали из-за отсутствия прицепошек. Подобные факты имеют место и в колхозе «Красное поле», где председателем т. Соколов.

Пора руководителям Овчинниковской МТС и председателям колхозов оставить благодушное настроение и серьезно взглянуть на организацию зяблевой пахоты. При устранении недостатков в использовании техники МТС имеет все возможности в сжатые сроки и высококачественно вспахать зябь под весь яровой клин.

В. НИКИФРОВ.

Косихинский район.

План будет выполнен

МАМОНТОВО. (Наш соб. корр.) Большинство сельскохозяйственных артелей, обслуживаемых Кохской МТС, успешно ведет пахоту зяби.

В колхозе «Красная заря», например, план пахоты зяби под урожай будущего года уже выполнен более чем наполовину. Особенно больших успехов добилась тракторная бригада Дмитрия Шингулина. Она вспахала 520 гектаров из 900 по плану.

Больше 600 гектаров зяби вспахала тракторная бригада Николая Собина в сельскохозяйственной артели имени Калинина. Она выполнила задание на 65 процентов. Высшими темпами ведут заготовку земли под яровые культуры колхозы «Майское утро», «Красное знамя» и ряд других. План пахоты зяби Кохской МТС выполнен на 31,2 процента.

Коллектив механизаторов взял обязательство завершить в обслуживаемых колхозах пахоту зяби на площади 21.800 гектаров к 30 сентября.

В борьбе за изобилие продовольствия

Хлеборобцы артели имени Буденного, отвечающей за работу партии и правительства о развитии сельского хозяйства, трудятся с большой энергией. Зяблевая пахота, заготовка кормов и строительство жилищно-бытовых помещений идут гораздо быстрее, чем в прошлом году. Борозды заканчивают уборку хлеба, ведут очистку в засылку семян.

Растет продуктивность животноводства. Девяри т. Ревячишко, Голяк и другие получили от каждой коровы за полугодие до 10 центнеров молока. Артель перевыполнила план поставок государству жи-

вотноводческой продукции. Планируя ее вывозить на колхозный рынок. Так, в 1953 году продано 3 тонны мяса и 40 тысяч яиц.

Закладывая прочную основу богатого урожая, успешно проводят зимовку скота, достроив два скотных двора — вот задачи, которые стоят сейчас перед артелью. С ними справимся к октябрьским праздникам.

П. НИСЕЛЕР,

секретарь парторганизации колхоза,
Поспелихинский район.

На мебельной фабрике без перемен

Молодому работнику т. Ермолаеву предоставили недавно квартиру. В ней все должно быть красивым, решили супруги и отправились в магазин приобрести новую мебель. Как известно, в Барнауле — это проблемный вопрос. Но Ермолаевым «повезло». В магазине только что поступила партия мебели, изготовленной Барнаульской мебельной фабрикой.

Долго выбирали супруги шкаф. Все изделия страдали одним изъяном — арно выдвигались пятнами и потеками при окраске. Такой шкаф не мог радовать взгляд. То же самое произошло и при выборе комода. В нем неравномерно выполнены внутренние отделочные работы. Так, кодовые бруски закреплены внахлест, и при первом движении ящиков могли отвалиться. К тому же бруски плохо обструганы. Не могли носовелам поправить и детские стол и стульчик. Краска на них нанесена такими слоями, что поверхность получалась шероховатой.

Этот пример не единичен. За выпуск недоброкачественной мебели руководители фабрики уже подвергались на страницах нашей газеты обоснованной критике. Серьезные претензии предъявляют им на различных собраниях и совещаниях. Однако по всему видно, что эта критика не возымела пока что должного воздействия. Здесь попрежнему продолжают допускать брак в работе, не используя резервов для улучшения качества продукции, не выполняют производственного плана по ассортименту.

Работники фабрики не изучают запросы покупателей, не стремятся изготовить прочную, красивую и удобную мебель. В апартах, изготовляемых фабрикой, например, слой лакового материала бывает слишком тонким, зачастую он неравномерно уложен, бруски плохо укреплены. Не возмущается спросом и другая мебель.

Лицевая поверхность многих изделий не подвергается тщательной отделке. Известно, что прежде чем приступить к окраске или полировке, надо несколько раз отшлифовать изделие, закрыть поры на дереве. Тогда при накладе лако-красочного материала поверхность получается гладкой. Но эти элементарные правила на фабрике часто не соблюдаются. Именно поэтому отделка изделий получается грубой, с подтеками.

Ножевая фанера для мебели имеет различный рисунок, так называемую текстуру. Но здесь уделяют мало внимания подбору фанеры, отчего внешний вид мебели проигрывает. При изготовлении шкафов, столов нередко допускаются брак, в результате чего отдельные изделия по несколько раз переделываются, утверждаются технические условия на фабрике сплошь и рядом нарушаются. Мебель выпускается с отклонениями от установленного государственного стандарта. По этой причине были сняты с производства шкафы для платья. Сейчас прекращают также производство этажерок, так как они совершенно не удовлетворяют требований покупателей. Решено было заменить этажерки книжными шкафами, но до сих пор не изготовлено даже опытного образца.

Низкое качество изделий, частые переделки происходят прежде всего потому, что в цехах отсутствует строгий пооперационный контроль. Не применяется на фабрике технологическая карта, в результате чего при изготовлении мебели многие рабочие не знают последовательности выполнения операций.

На фабрике есть замечательные мастера своего дела — отец и сын Карамызовы, старший Тимофеев и другие. Мебель, сделанная их руками, прочна, изящна, безупречна по отделке. Есть здесь и замечательные обобщители тт. Лисина,

Кугурова. При обтягивании диванов ткань они не допускают ненужных выкружек, вмятин. Однако так работают далеко не все рабочие. Из 38 столяров только десяти—двенадцати поручают изготовление шкафов, комодов, диванов. Остальные выполняют не требующие высокой квалификации операции и то лишь при изготовлении стульев и столов. Эти люди не растут, не повышают свою квалификацию.

Опыт передовых мебельщиков давно уже следовало сделать достоянием всего коллектива. Но в цехах не помнят случая, чтобы передовой производственный выступил перед своими товарищами, поделился приемами работы, рассказал о том, как он совершенствует мастерство.

Никакой помощи не оказывают мебельщикам крайметропрому. Руководители краевого управления органицили свое вмешательство в дела фабрики только тем, что заменили директора. Но от этого качество продукции не улучшается.

Крайметропром обязан помочь работникам фабрики тщательно продумать и упорядочить организацию производства, внедрить передовые методы работы, в том числе поточные, провести ряд сложных мероприятий по механизации трудоемких процессов, направить сюда хотя бы одного инженера или техника-мебельщика.

Всего этого не сделано. Да и руководители фабрики до сих пор стоят на неграмотном пути: вместо того, чтобы улучшить технико-экономические показатели, качество продукции, они стараются отыскивать различные причины, оправдывающие плохую работу предприятия.

Взять хотя бы слабейшие цехов древесной. В Бобровском лесном цехе крайметропрома скопилось большое количество древесины, предназначавшейся для фабрики. За последнее время в лесном цехе стали готовить черновую заготовку отдельных деталей. Это могло благоприятно отразиться на результатах работы мебельщиков. В таких условиях облегчается транспортировка, вся привезенная древесина будет идти в дело, сократятся отходы. Кроме того, черновая заготовка дает возможность

Листья с ЗАВОДОВ и ФАБРИК

Лучше использовать механизмы

Трест «Стройгаз» располагает большим парком строительных машин и оборудования.

Известно, что непрерывным условием бесперебойной работы механизмов на строительстве является отличное содержание машин, плановое проведение текущего, среднего и капитального ремонта.

Однако ни отдела главного механика, ни база механизации треста «Стройгаз» в вопросах наиболее эффективного использования и сохранности механизмов не занимаются.

Ремонтно-механический завод треста, например, выполняющий средний и капитальный ремонт строймашин, не имеет ни годового, ни квартальных графиков работ. Хуже того, смета на капитальный ремонт в 1953 году исчерпана за шесть месяцев.

В данное время задолженность треста за произведенный капитальный ремонт строймашин и оборудования достигает свыше 150 тысяч рублей. Помимо всего прочего такое положение губительно отражается на финансовом состоянии завода.

Механизмы на базе механизации, за редким исключением, не очищаются от грязи, в таком же виде они направляются для ремонта на завод. Документация по учету произведенного ранее ремонта и технического состояния машин заводу не представляется. Предварительная дефектовка машин базой механизации не производится, что позволяет скрывать отдельные случаи раскомплектования машин. Так, например, на поступившем 31 июля в капитальный ремонт тракторе-погрузчике при техническом осмотре, произведенном заводом, не оказалось свыше пятидесяти деталей и частей.

Заказы на капитальный ремонт крупных машин заводу спускаются несвоевременно. В результате предприятие лишено возможности заранее готовить нужные для ремонта запасные части и материал.

Все перечисленные недостатки отрицательно влияют на эффективность использования механизмов в строительстве. Однако такое положение не тревожит ни начальную базу механизации т. Юровского, ни отдела главного механика треста.

Тресту «Стройгаз» необходимо навести должный порядок на базе механизации и тем самым обеспечить безусловное выполнение директив XIX съезда партии об эффективном использовании механизации в строительстве.

П. ИВАНОВ,

старший экономист ремонтно-механического завода треста «Стройгаз».

Ярославский сыр

Сырцедель Усть-Москитского завода Ярославского района из года в год выполняют производственную программу, улучшают качество вырабатываемого ими ярославского сыра.

Умело руководит своей бригадой мастер-сырцедель В. Пучкаев. У рабочих этой бригады накопились богатый опыт, хорошие теоретические знания. Поэтому технологический процесс выработки сыра здесь ведется со знанием дела. Отлично трудятся В. Приходько, Ф. Маркина и Н. Жердева.

Улучшая организацию производства, коллектив завода повышает качественные показатели выпускаемой продукции. Если в 1950 году было выработано сыра высших сортов лишь 27 процентов, то в 1952 году — уже 98 процентов. Такие же высокие показатели и в нынешнем году.

М. ВЯЗИГИН.

осуществить поточный метод производства. Но руководители фабрики не предпринимали энергичных мер по доставке древесины, не организовали поточный метод производства. И именно поэтому на предприятии ежемесячно срывается план выпуска продукции в ассортименте.

Плохая работа фабрики, повидимому, вполне удовлетворяет руководителей крайметропрома. Вместо того, чтобы указать руководителям предприятия на недопустимость невыполнения плана по ассортименту, начальнику краевого управления местной и топливной промышленности т. Бессонов объявил работникам фабрики... благодарности.

В цехах недостаточно механизированы многие процессы производства. Работники фабрики подкапывали своим руководителям, что много можно сделать собственными силами. Так, до сих пор нет приспособлений для закрепления стужа и других изделий при их обработке. Его можно сделать в любом цехе, и это улучшит качество мебели. Могут на предприятии своими силами изготовить шпуровальный столик и многое другое.

Завая о поточном барнаульских оборудования, выступивших инициаторами соревнования за отличную обработку, нацелившиеся изделия, многие рабочие мебельной фабрики решили поддержать это начинание.

Станочник-заготовитель т. Шелетин высказал такое мнение:

— Кому-кому, а уж нам в первую очередь надо поддержать обувщиков. В продукции, которую мы выпускаем, еще слишком много дефектов.

Но руководители предприятия не поддержали патристических стремлений передовых производственников, не мобиливали коллектив на выпуск высококачественной, красивой мебели.

Пора, наконец, на фабрике навести порядок. Пора и от руководителей крайметропрома потребовать настоящего руководства звереными предприятиями. Трудящиеся Барнаула должны иметь добротную и изящную мебель.

Д. СТРЕЛКОВА.



Коллектив Алтайского вагоностроительного завода недавно освоил изготовление гильз трактора С-80. На снимке: токарь Н. И. Напреев (второй справа) сдает готовую продукцию контрольному мастеру Н. И. Колбичкову. Свою производственную норму переработки выполняет на 160 процентов. Фото А. Калабухова.

Детали из береженного металла

Из-за низкой производительности, расточительности в расходовании материалов трубный цех котельного завода в течение ряда лет не выполнял государственных заданий. На участке скапливалось большое количество отходов труб. Они перерабатывались в качестве утиля в литейный цех или как отходы продавались потребителям. Перерасход металла происходил, прежде всего, в результате бесхозяйственного отношения к материалам и выпуска значительного количества брака.

В нынешнем году наш коллектив стал настойчиво вести борьбу за повышение качества продукции, за экономию металла. Особое внимание было обращено на более рациональную раскрой. Змеявки, которые выпускает цех, имеют разную длину. При раскрой труб для гибки пароперегревателя допускались значительные отходы. После того, как мы осуществили стандартный раскрой змеявок и заводу-поставщику заказали трубы строго определенной длины, количество отходов сократилось до минимума.

Прежде чем продать раскрой того или иного змеявка, заведующий плавно-распределительным бюро цеха т. Гаврилянок советуется с мастерами участка. После коллективного обсуждения принимается наиболее рациональный образец, и змеявки закупаются в производство.

В борьбе за экономию за бережливое расходование материала большой эффект дает использование отходов труб. Наш коллектив обязался изготовить воздухоподогреватель котла из отходов. Контактные сварщики Ф. Дьячин, Н. Перевалов, Н. Буб-

шов, В. Карташов с энтузиазмом взялись за дело и впервые освоили сварку отходов труб. Механик цеха М. Коротин изобрел приспособление для гидравлики. Другие приспособленные приспособления были сделаны в инструментальном цехе. Сейчас воздухоподогреватель из отходов уже собран, что обеспечило цеху большую экономию. В сентябре мы приступим к изготовлению второго воздухоподогревателя из береженного металла.

Снижение расхода труб в цехе объясняется также и тем, что бригады гибщиков Г. Кузнецова и М. Ерошова стали давать более качественную продукцию.

Практически отвечая на решения сессии Верховного Совета СССР, мы решили сварить из отходов тысячу труб диаметром 40x1,5. По инициативе разметчиков А. Коржонцева, Р. Москвитиной введена разметка труб под гибку с таким расчетом, чтобы у них обрезался один конец, а не два, как было раньше. Процесс обработки трубы ускорился вдвое.

Экономное расходование труб способствует ритмичной, бесперебойной работе цеха, берегает государству десятки тысяч рублей. Однако не во всех цехах у нас ведется настойчивая борьба за строжайшее соблюдение экономии. На ряде участков завода допускаются большие потери и непроизводительные затраты, что приводит к удорожанию себестоимости продукции.

В. ПЛОТНИНОВ,
мастер трубного цеха Барнаульского котельного завода.

За отличную обувь

Барнаульские обувщики выступили инициаторами социалистического соревнования за выпуск тщательно обработанных, изящных изделий. Этот почин нашел живой отклик среди бийских обувщиков. Наша бригада, добиваясь выпуска прочных, отличных изделий, стала на фабрике инициатором борьбы с браком, застроем, за резкое улучшение качества продукции.

Мы привели в порядок оборудование, установили несколько новых машин, прикрепили людей к определенным производственным операциям, стали работать по новым нормам. И вот результат: бригада не допускает сейчас брака. Более 90 процентов изделий выпускается первым сортом. В последнее дни мы даем почти только первосортную продукцию.

Сейчас бригада осваивает новый вид обуви, борется за ее высокое качество.

Для этого работа организована пооперационно, со строгим взаимоконтролем. Если обнаруживается дефект в заготовке, то она сразу же возвращается в цех для переделки. После выполнения нескольких последних операций изделие тщательно осматривается межоперационным контроле-

ром. В случае обнаружения порока изделие снова направляют на ту операцию, где его допустили.

Обувь подвергается тщательной отделке. На каждой отделочной операции стоит лучший мастер. Он придает обуви красивый, изящный вид. Особенно тщательно производится фрезеровка уреза подошвы, фрезеровка, цементировка и полировка каблука и подошвы. Тт. Крутова, Потешкин, Вриконов и Сокольников выполняют эти операции очень умело, применяя самые совершенные методы отделки. Их работа составляет 150—200 процентов.

К сожалению, на других участках нашего предприятия все еще выпускается брак. Есть еще рабочие, недобросовестно относящиеся к делу. Особенно это заметно в заготовительном цехе и во второй смене полишного цеха. Мы призываем весь коллектив фабрики поддержать инициативу барнаульских обувщиков и, развернув соревнование, обеспечить выпуск тщательно обработанных, изящных изделий.

В. КЛИМОВ,
сменный мастер Бийской обувной фабрики.

Тракторостроители сдерживают работу Владимирского завода

Согласно заключенному договору руководители АТЗ должны в этом году обеспечить своевременную поставку Владимирскому тракторному заводу покков задний ося. Но в течение прошедших семи месяцев эта деталь поставляется предпринятию неудовлетворительно, с большими перебоями, что порождает штормовую, простоя рабочих и оборудования. В августе из-за отсутствия покков задний ось завод не имел возможности собирать тракторы всю первую неделю месяца. Нет перспектив успешно работать и в сентябре, так как отгруженное количество заготовок обеспечивает работу завода только до 1 сентября. Наши неоднократные напоминания директору АТЗ т. Каргополову и начальнику производства т. Эпштейн о необходимости

точного выполнения договорных обязательств ни к чему не приводят. Срывая поставку отстойников заводу также Алтайский завод тракторного электрооборудования (директор т. Аулану). С начала этого года нам неоднократно по договору 3.000 отстойников, что также вызывает простоя в работе.

Приведенные факты говорят о том, что руководители АТЗ и АЗТЗ безответственно относятся к выполнению договорных обязательств, тем самым срывают успешную работу коллектива Владимирского тракторного завода.

Н. БАГАЕВ,
начальник отдела сменных производств Владимирского тракторного завода имени А. А. Жданова.

По материалам «Алтайской правды»

«Настойчиво решать задачу механизации и автоматизации производства»

В опубликованной под таким заголовком передовой статье «Алтайской правды» за 25 июля отмечалась крайне медленные темпы механизации производственных процессов. Сейчас механизирована окраска рам, ходовых частей, погрузка и выгрузка контейнеров.

Секретарь партийного комитета завода транспортного машиностроения т. Попов сообщил редакции, что парком потребовал от главного инженера т. Лев и заместителя главного технолога т. Кучмасова создать необходимые условия для творческой работы новаторов и оказывать им необходимую практическую помощь.

Корейская печать о помощи Советского правительства корейскому народу

ПХЕНЬЯН, 2 сентября. (ТАСС). Вчера центральные корейские газеты опубликовали сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи (ЦТАК) под заголовком «Советское правительство выразило готовность помочь нашей стране в восстановлении и перестройке крупных промышленных предприятий, улучшении работы в области просвещения и здравоохранения».

Струкция металлургического завода имени Ким Чака, сталелитейного завода в городе Нампхо, химического комбината и цементного завода в Сынхоре и Сунхувской ГЭС. Ввод в строй этих предприятий является основой быстрого восстановления и дальнейшего развития промышленности нашей страны.

Аргентинский врач о развитии медицины в СССР

БУЭНОС-АЙРЕС, 2 сентября. (ТАСС). Аргентинское издательство «Сендеро» выпустило книгу известного врача и общественного деятеля Аргентины Эмилио Тройсе, посетившего СССР по приглашению ВОКС. В своей книге «Заметки о поездке в Советский Союз» Тройсе пишет, что он имел возможность увидеть в СССР все, что желал. «В Советском Союзе, — пишет он, — никто не говорит о войне, все борется за мир и трудятся во имя мира».

Касаясь условий труда в СССР, Тройсе подчеркивает, что «нигде в мире нет таких прекрасных гигиенических условий на производстве». В СССР, указывает автор, медицинская помощь доступна каждому гражданину, ибо «народное здравоохранение так же, как и народное образование, занимает весьма важное место в жизни страны».

На совещании министров иностранных дел северных стран

СТОКГОЛЬМ, 2 сентября. (ТАСС). 31 августа и 1 сентября в Стокгольме состоялось совещание министров иностранных дел Швеции, Дании, Норвегии и Исландии. Совещание было в основном посвящено вопросам, которые будут обсуждаться на предстоящей VIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. После окончания совещания было опубликовано коммюнике, в котором, в частности, говорится:

«Министры иностранных дел подтвердили свое намерение поддерживать стремление превратить перемирие в Корею в прочный мир. Министры надеются, что в результате этого пекинское правительство в скором времени сможет представить Китай в Организации Объединенных Наций». В коммюнике, кроме того, говорится, что на совещании обсуждался вопрос об оказании помощи слаборазвитым странам, о поддержке кандидатуры Норвегии в члены Экономического и Социального совета ООН, кандидатуры Дании — в члены Советательного комитета по административным и бюджетным вопросам, а также другие вопросы.

19-й Международный конгресс физиологов

ОТТАВА, 1 сентября. (ТАСС). В Монреале (Канада) открылся 19-й Международный конгресс физиологов. На первом пленарном заседании конгресса присутствовало около 2,5 тысяч делегатов из 42 стран, в том числе делегации советских физиологов. Ожидается, что в работе конгресса примут участие 2.200 физиологов из 48 стран. В ходе конгресса будет заслушано 211 докладов делегатов на пленарных заседаниях и на заседаниях секций. В составе президиума конгресса — два делегата советских физиологов академики Быков и Английский делегат Алриан внес предложение об организации Международного союза физиологов, который входил бы через Международный совет научных союзов в ЮНЕСКО (организация Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры).

Бельгийская печать об открытии новых зданий МГУ

БРЮССЕЛЬ, 3 сентября. (ТАСС). Газета «Драно руж» на первой странице напечатала вчера подробное сообщение об открытии новых зданий Московского государственного университета, отмечая исключительные условия, созданные для учебно-научной работы и быта московских студентов, и поместила фотографии высотных зданий МГУ. В заголовке газета пишет: «В Москве открылись двери самого большого в мире университета».

Новая провокация западногерманских властей

БЕРЛИН, 2 сентября. (ТАСС). По мере приближения дня выборов в бундестаг (нижняя палата западногерманского парламента) боковые власти проявляют все большую нервозность, организуют все новые провокации и акты террора против демократических сил страны. Как видно из сообщения боннского корреспондента агентства Рейтер, боковые власти начали вчера новую провокационную кампанию. Представитель западногерманского правительства заявил, что якобы из ГДР в Западную Германию нелегально проникли «штурмовые отряды восточногерманских коммунистов», которые получили инструкции «методами террора» помешать проведению выборов в бундестаг 6 сентября.

Эта неуклюжая провокационная выдумка боннского правительства, несомненно, понадобилась для того, чтобы создать повод для новых арестов и террористических действий против КПП и других демократических организаций в Западной Германии накануне выборов, запугать избирателей и заодно усилить кампанию лжи против Германской Демократической Республики. Под завесой этой лжи боковые власти приступили к массовым арестам по всей Западной Германии демократических элементов. Корреспондент агентства Рейтер из Франкфурта-на-Майне сообщает об аресте около трех тысяч «коммунистических агитаторов». По данным лондонского радио, число арестованных достигло четырех с половиной тысяч.

Накануне выборов в Западной Германии

БЕРЛИН, 2 сентября. (ТАСС). До выборов в Западной Германии остается всего лишь несколько дней. В эти дни в городах, рабочих поселках и деревнях Западной Германии проходят последние предвыборные митинги. Несмотря на разнузданный полицейский террор боковых властей, трудящиеся Западной Германии горячо поддерживают на предвыборных митингах и собраниях кандидатов, выдвинутых в бундестаг от Коммунистической партии Германии. Как передает агентство АДН, одновременно с многотысячными митингами в Гамбурге и Бремене, на которых выступал в начале этой недели председатель КПП Макс Реймак, предвыборные митинги, созванные КПП, состоялись также в Вуппер-

тале, Ахене и Миндене. На этих митингах с речами выступали кандидаты в бундестаг от КПП Фриц Ринг, Йозеф Ледонн и Франц Гейтнер. Они призвали избирателей голосовать 6 сентября за кандидатов КПП и тем самым свергнуть правительство Аленгауэра. С разоблачением политики боннского правительства Аленгауэра выступают в эти дни перед западногерманскими избирателями также многочисленные кандидаты от социал-демократической партии Германии. Рабочие-коммунисты и социал-демократы объединяются в эти дни для совместных действий против предвыборного террора фашистских пособников боковых реакционных партий.

Заявление депутата боннского бундестага по вопросу о воссоединении Германии

БЕРЛИН, 2 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Регенсбурга, депутат бундестага Ганс Боденштейн, критикуя политику Аленгауэра, заявил на предвыборном собрании «Общереманской народной партии» в Регенсбурге: «Политика, направленная к тому, чтобы поставить объединенную Германию под верховную власть Америки, делает воссоединение невозможным. Запад намерен помешать мирному разрешению германской проблемы своим требованием о включении Германии в Атлантический блок. Политика, ко-

торую проводит Аленгауэр неизбежно... должна привести к третьей мировой войне. Умиротворение Европы и достижение соглашения с Востоком о германской проблеме возможны лишь при условии, что Германия не будет более американским плацдармом. Никто не может серьезно думать, что Советский Союз, который принес такие огромные жертвы в последнюю мировую войну, готов допустить реимпериализацию Германии, направленную против него самого».

К ипало-югославским отношениям

БЕЛГРАД, 2 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Танюг, в ноте, переданной вчера министерству иностранных дел Италии через югославскую миссию в Риме, выражается решительный протест против вооруженных демонстраций итальянских частей вдоль югославо-итальянской границы. ГАЗЕТЫ ИТАЛИИ, направленной к тому, чтобы поставить объединенную Германию под верховную власть Америки, делает воссоединение невозможным. Запад намерен помешать мирному разрешению германской проблемы своим требованием о включении Германии в Атлантический блок. Политика, ко-

Вчерашние венерские римские газеты сообщают о «манифестации против Италии» в зоне «Б» свободной территории Триест, находившейся под югославским контролем. Газеты публикуют сообщения, согласно которым эти манифестации имеют целью «наэлектризовать умы» перед большим митингом, который состоится в долине Виллакло, в котором должен выступить Тито. Газеты утверждают, что ораторы «разжигают националистическую ненависть, требуя аннексии зоны «Б» свободной территории Триест».

Английские склады боеприпасов в Западной Германии

БЕРЛИН, 2 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Гамбурга, английские оккупационные войска создали большой склад боеприпасов в Гамбургер Хаке. Склад находится на расстоянии около 750 метров от города Востельбек и представляет постоянную опасность для жизни 3 тыс. жителей города. Кроме того, гамбургская община расположена всего лишь в 130 метрах от склада боеприпасов. Как сообщает газета «Гамбургер Фольксцейтунг», местные жители выражают резкие протесты против близкого расположения оккупационных складов боеприпасов.

Авария французского самолета

ПАРИЖ, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, вчера во время первого испытательного полета потерпел аварию французский экспериментальный самолет «Тридан 2». Один из лучших французских летчиков-испытателей Жак Гиньяр тяжело ранен.

Нарушения американцами соглашения о перемирии в Корее

ПЕКИН, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кусона: На состоявшемся вчера заседании секретарей военной комиссии по перемирию в Корее секретари корейско-китайской стороны поклялись Жю Пон обратить внимание американской стороны на два нарушения соглашения о перемирии, допущенные персоналом ее сухопутных войск 29 и 31 августа.

В военной комиссии по перемирию стороны. Они были задержаны гражданскими полицией корейско-китайской стороны и освобождены после совещания старших офицеров обеих сторон из 10-й совместной наблюдательской группы. 31 августа 2 человека из военного персонала американской стороны пересекли военную демаркационную линию в Мадани, к востоку от Кусона. Секретари обеих сторон договорились о том, что 3-я совместная наблюдательская группа соберется на заседание в 4 часа дня 2 сентября для обсуждения этого инцидента.

Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кусона: Корейско-китайская сторона сегодня репатрировала 100 американских и 199 японских военнопленных. Другая сторона на репатрировала 2.397 военнопленных из персонала корейской Народной армии.

недооценивать врага. Чтобы добиться подлинной независимости и единства и внести вклад в дело защиты мира, участники нашей освободительной войны должны проявлять бдительность и упорство; наша армия и народ должны решительно преодолевать все трудности... Наша армия, народ и кадровые работники должны еще больше проникнуться сознанием, что наше вооруженное сопротивление должно быть длительным и упорным; они должны четко отличать врагов от друзей, проявлять спокойствие и срывать все вражеские попытки обмана, а также срывать вражескую политику использования вьетнамцев для борьбы против самих же вьетнамцев.

Обращение президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина к вьетнамскому народу

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин по случаю 8-й годовщины республики обратился к вьетнамскому народу с посланием. Мы всегда стоим за мир, говорится в послании. Но мы знаем, что мир не может быть достигнут, пока наша длительная и упорная борьба не закончится победой, что мир не может быть сохранен, пока наша страна не станет подлинно единой и независимой. По случаю национального праздника Вьетнама я и члены нашего народа, армии и правительства выражаю благодарность дружественным народам за их поддержку, а также французскому народу и другим народам мира за их борьбу в защиту мира.

Наш народ, говорится в заключении послания, должен еще теснее сплотиться, преодолевать все трудности, выполнять стоящие перед ним задачи, усиливать вооруженное сопротивление и защищать нашу независимость. Импералисты, выразив свою признательность Советской Армии за разгром японского фашизма, создавший благоприятные условия для победы августовской революции во Вьетнаме. Далее в послании характеризуется критическое положение французских агрессоров и их марionеток во Вьетнаме, а также слабость империалистического лагеря, возглавляемого американскими поджигателями войны, которые понесли тяжелое поражение в Корею и были вынуждены подписать соглашение о перемирии. Перемирие в Корею, говорится в послании, является большой победой всемирного лагеря мира и демократии.

8-я годовщина Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, президиум Национального собрания Демократической Республики Вьетнам и Национальный комитет Национального объединенного фронта Вьетнама обратились с совместным приветственным посланием к вьетнамскому народу и армии по случаю 8-й годовщины августовской революции во Вьетнаме и для независимости Вьетнама, который празднует 2 сентября. В послании говорится, что каждая годовщина августовской революции дает вьетнамскому народу возможность выразить свою благодарность коммунистической партии и президенту Хо Ши Мину за их прозорливое и твердое руководство; подвести итоги тесного единства рядов бывшего фронта Вьетнам; осветить достигнутую вооруженную борьбу вьетнамского народа против японских и французских

В послание вместе с тем содержится предостережение, что вьетнамский народ должен удвоить свою бдительность и бороться еще упорнее, чтобы срывать все агрессивные замыслы врага. Фук с 15 января по июнь — более 660 солдат; в провинции Квен-Ан только за пять дней мая — 200 человек; в районе, расположенном на левом берегу Красной реки, в мае и начале июня — более 950 чел.; 17 мая в провинции Нинь-Бинь — целый взвод; в одном районе провинции Нам-Динь в июле перешло на сторону народа более 300 солдат марionеточной армии.

Массовое дезертирство из баодаевской армии

ШАНХАЙ, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению вьетнамского бюллетеня, издающегося в Пекине посольством Демократической Республики Вьетнам, массовое дезертирство из баодаевской армии, насильно набрванной французскими властями из числа вьетнамцев, продолжается. Согласно неподлинным данным, только в одном районе Туэ-Нгуен (провинция Хайдуонг) с марта по июль дезертировало более 120 солдат марionеточной армии; в провинции Винь-

ТРЕБУЮТСЯ:

СПЕЦИАЛЬНОМУ РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 1 — котельники, истопники, воспитатель, мастер производственного обучения по токарному делу, машинист парового молота. Обращаться: ул. Водопроводная, 14.

ТРЕБУЮТСЯ:

БИЙСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ на постоянную и сезонную работу — плотники, штукатуры, каменщики, скотобойки, грузчики, разнорабочие мужчины и женщины, ученики-скотобойки. Обращаться по адресу: гор. Бийск, мяскокомбинат, отдел кадров, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

СРОЧНО — инженер-строитель, техник-строитель и инженер-механик. Обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, 6, телефон 0-70.

ШКОЛА ФЗУ БАРНАУЛЬСКОГО МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА

объявляет прием учащихся на 1953—54 учебный год. Принимаются девушки по специальности пряничниц в возрасте от 16 до 19 лет, с образованием не ниже 6 классов. Прием учащихся в школу ФЗУ производится путем подачи личного заявления на имя директора школы. К заявлению прилагаются документы в подлиннике: свидетельство об образовании или табель, свидетельство о рождении, справка с места постоянного жительства с указанием, на чем иждивении находится поступающий в школу, справка с последнего места работы или от правления колхоза, паспорт, три фотокарточки. Сироты, дети погибших воинов, дети инвалидов Отечественной войны представляются подтверждающие документы (в подлиннике или копии) для получения бесплатного питания и обмундирования. Общежития школа не имеет. Заявления принимаются приемной комиссией с 10 часов утра до 4 часу дня. Адрес школы: гор. Барнаул, Промышленная площадка, территория меланжевого комбината.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ТОРГОВАЯ БАЗА «ГЛАВШВЕЙСБЫТ»

Министерства легкой и пищевой промышленности СССР передана в Министерство внутренней и внешней торговли СССР и именуется Алтайская краевая торговая база «Главторгсбыт».

АРТЕЛЬ «АЛТАЙСКИЙ МЕТАЛЛИСТ» ПРОДАЕТ

нефтедвигатель 25 л. с. и шкиновую обреш. Обращаться: село Эстония, Белоглазовского района.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАРНАУЛЬСКОМУ КОТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу — рабочие следующих специальностей: токари, слесари-сборщики, слесари по ремонту промоборудования, газорезчики, бензорезчики, плотники, столяры, кожевники, разметчики, стерженщики, обрубщики, стропальщики, грузчики, разнорабочие мужчины и женщины; инженеры и техники по холодной и горячей обработке металлов. Обращаться: проспект Калинина, 45, в отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ

срочно — преподаватель физики, немецкого языка, химии, а также преподаватель уборщиков-гидробойщиков. Последним предоставляется квартира. Обращаться: проспект Калинина, 49, в отдел кадров завода трансмаш.

БАРНАУЛЬСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ

вахтеры, грузчики мужчины и женщины. Обращаться: ул. Промышленная, 16.